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Do prazdnych oken dopliite, co znamenaji réeni v hornich oknech.
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Základní vzdělávání. Jazyk a jazyková komunikace. 

2. stupeň. Český jazyk a literatura. Jazyková výchova. Slohová a komunikační výchova

Název materiálu - Rčení
Anotace – pracovní list slouží k vysvětlení pojmu rčení a k procvičení a zapamatování si konkrétních ustálených spojení slov
Autor - Mgr. Renata Schreierová
Jazyk - čeština
Očekávaný výstup – vysvětlí význam rčení a využívá je v mluvních projevech, rozpozná přenesené pojmenování, dorozumívá se kultivovaně, výstižně, jazykovými prostředky vhodnými pro danou komunikační situaci
Speciální vzdělávací potřeby - žádné
Klíčová slova – rčení, ustálené spojení slov
Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita
Cílová skupina - žák
Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 
Typická věková skupina - 12 – 15 let
Celková velikost – 731 kB
RČENÍ
( řešení )
Rčení je ustálené spojení slov, které má nový význam. Můžeme ho říci jen v této podobě a jen s tímto výběrem slov. Dětem vysvětlíme pojem rčení na jednoduchém příkladu: Táhli za jeden provaz. Nemůžeme říci: Táhli za jednu šňůru. Je to vlastně podivuhodné vyjadřování – něco jiného píšeme, něco jiného to znamená. Děti vybarví stejnou barvou rčení a jeho interpretaci. 
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Do prázdných oken doplňte, co znamenají rčení v horních oknech. Obrázek vybarvěte.

[image: image3.png]22. Ré&eni je ustalené spojeni slov, které ma novy vyznam. MuZeme ho fici jen
v této podobg a jen s timto vybérem slov. Détem vysvétlime pojem réeni na jednoduchém
ptikladu: Tdhli za jeden provaz. NemlUzeme ftici: Tahli za jednu Snuru. Je to vlastné
podivuhodné vyjadifovani; néco jiného piSeme, néco jiného to znamena. Do prazdnych
oken dét1 doplni, co znamenaji réeni v hornich oknech. V pfiloze opét piedkladame

nevyplnény obrazek, aby ucitel mohl pouZit 1 jina réeni. (Priloha ¢. 12)

Obmény: md kliku - ma $t€sti, nemd na ruzZich ustldno - nema to lehké, cely pFipad

uloZil k ledu - odloZil, ma svého konicka - ma zélibu, nemaluj certy na zed - neni to tak
zI¢, koupil zajice v pytli - nepromyslel to dobte, nemd vsech pét pohromadé - neni
normalni, mlati prazdnou sldmu - 1ika zbyte¢né véci, md hluboko do kapsy - je chudy,

teCe mu mléko po bradé - je jesté nezkuSeny, md v hlavé seno - je hloupy, ..........
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Tento nevyplněný obrázek slouží k tomu, aby si učitel doplnil do tabulek další rčení podle své volby.
